
Proces-Verbal 
de l’Assembl6e gdnkrale d’hiver de la Sociktk suisse de Chiniie 

teriue B l’Ecole de Chimie de Lausanne le 20 fkvrier 1036. 

21. Purfie nd,jri,~aistratil.p. 
La seance est ouverte A 10 h. 40 par JI. Di lhou .~ ,  president, qui souhaite la bienvenue 

A une asseniblee nombreuse et salue la presence d u  conferencier invite. 31. le Dr. (2. L l l l u r d ,  
de Paris. I1 excuse l’absence du trksorier, 31. f h g i ,  et de A[. le Professcur Treadlc~II .  

Le president donne ensuite lecture du r a p p o r t  (121 C o ~ i t P  pour I’annee 1935, qui 
est approuve sans debat. 31. Ilebcr, en l’absence de 31. E q i ,  lit le rapport ilti trdsorier, 
qui fait part de l’heureuse nouvelle d’un boni pour l’annee 1935, RU lieu cl’iin deficit 
l’annee preckdente. Le president exprime la reconnaissance de l‘assemhlbc pour I’es- 
cellente gestion financikrc du trksorier. JI. Fieliter, en l’absence de JI. X u p e ,  donne connais- 
sance du rapport des cirifieatetci-s des eontptes, concluant a ce que dechnrge soit dorink 
au tresorier pour les comptes de 1935. L’asseniblPe unanime vote cette resolution. 31. Ficli- 
ter, en qualit6 de president du Coinit6 de redaction du periodique, donne lecture du rapport 
coneernant les Helcetica Chimica Seta. Puis, comme president du Conseil de la Chimie 
Suisse, 81. Fiehter donne connaissance B l’assemblee du progranime de reception et de 
travail de la X I I e  Confe‘rence de  1‘Uwion Internat ionale  de Cliinzie, qai aura lieu A Lucerne 
au mois d’aofit. M. Dtiboux exprime ti  M. Fichfer la reconnaissance due pour son activite 
inlassable en faveur de la Chimie suisse. 

Deux candidats ont etB proposks pour les recompenses dont dispose la SociBtB suisse 
de Chimie. $1. Th. I’ostervtdi? i Geneve, r e p i t  le titre de Latrrktt d e  in Soc i i td ,  accompqp? 
de la plaquette Werner, pour son travail sur le phosphore des amidons. SI. (;. h ’ c / w a r x ~ i ~ -  
baclr, a Zurich. beneficie du Prir TT.erizer. dt 200 fr. acconipagnnnt la rn6rue plaqwtte. 
en recompense de ses divers travaux et en pnrticulicr de son etude dcs rapports entrc l i ~  

constitubion et l’acidit6 des acides organiques. 
Elections: Le Comite arrive i l’expiration de son mandat de deux ans, c t  1s presitlriit 

n’est pas redligible. A la suite des presentations faites, lc nouveau Cornit4 suivant est 6lu: 
R1. R.iczicLa, Zurich, prcsidcnt, 
31. Bertliorrtl: Seuchdtcl, vice-prisiclent~, 
31. Btiggli, BBle, membre adjoint. 

M. Engi, tresorier, qiii est confirme dans ses fonctions pour une nouvelle pCriode 
statutaire de 6 ans, e t  ill. P’ie/iter, representant titi Comite de redaction, apprtienncnt 
dgalement au Coiiiitt! de la SocietC. 

Le Comite de redaction est h son tour confirme pour une nouvelle pdriode de  6 am. 
sans modification. En sont donc nienibres: MJI. Pietitar, president. Ih%zerq vice-pri.sidrnt. 
D , L L ~ O . ~ L X ,  Karrcr, Rirpe, Rtizicka et  Z‘readzcell. 

iiIoclification des statnts: Selon l’article 10 drs statuts le president ct le viw-prdsidrnt 
signent individuellement au nom de la Societe, c t  l‘article 2 sperifie que la  Socit+ est. 
inscrite au Registre du Commerce b Bile. Le renouvellenient du Coinit6 tous lcs ( l em 
ans impose donc de frequentes modifications des inscriptions au Repistre d u  Cornruerce 
e t  des legalisations de signatures, ce qui entraine certains frais que le tresorier propose 
d’eviter en adoptant un nouvel article 10 specifiant quc  deux iiienihres clu Comitd sont 
delegues par celui-ci pour signer individuelleiiient. Celit pennettrait dc n’inscrire nu  
Registre clu Commerce que les membres pcriunncnts (111 Comiti., qui sont actuellrnicnt 
RI. E n y i ,  tresorier, ct 31. Pictiter, president dii Coinitc cle redaction. tom cieus b Biilr. 
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Mais il faut +dement modifier l'article 9 en specifiant qu'outre le tresorier, le 
cit;li.yu6 du ComitB de redaction au Comite est egalenient elu pour six ans a partir d'un 
premier janvier. 

La votation sur I'adoption des articles 0 et  10 modifies nc peut avoir lieu qu'L 
la prochaine assemblte generale, qui sera convoquee a Soleure aux assises annuelles de 
Ia S. H. S. 3. Personne ne demande la parole pour discuter de I'opportunite de cette 
modification des statuts. 

Le Cornite central de la S. H. S. X. a envoye une circulaire rappelant aux sections 
que bien peu de membres de celles-ci sont egalement membres de la socikte mBre, ce qui 
est fdcheux du point de vue financier. Dans I'ensemble lo:/, seulernent, des membres des 
societks scientifiques affilides font partie de la S. H. S. S. conime niembres individuels. 
31. Duboux remarque qu'un plus grsnd nonibre de chimistes suisses pourraient faire partie 
de la Societe'suisse de Chiniie et souhaite que de nombreus jeunes niembres viennent 
s'y incorporer. 

La partie administrative etant terniinee, M. Iluzicka ne voudrait pas omettre de 
rernercier trhs vivement le president sortant, M. Dttbous, pour t,oute la peine qu'il a 
prise dans la conduite des affaires de la Societd, e t  dit le regret. qu'ont les niembres du 
Cornite de se separer si tat de lui. 

B. Partie sc ien t i f iq i te .  
A 11 h. 30 debute la partie scientifique de la seance, que l'on interrompt de 13 h. 

& 14 h. 30 pour prendre un repas froid, excellement servi, dans les locaux mdmes de 
1'Ecole de Chimie. 

L'assemblee entend d'abord une t r h  intdressante conference de 31. le Dr G. BlEard, 
de Paris, sur le sujet : (( La structure des molecules oganiques determinee par les methodes 
spectrales n. 

Les communications suivantes sont ensuite presentees: 
1 0  Ir'. H .  Xeyer  e t  J .  F .  Siecers (Genkve): La permeabilite ionique des membranes 

2 0  T.  Reichstein (Zurich) : c b e r  Cortin, das lebenswichtige Hornion der Keben- 

3 O  E. Briner, H .  Paillard. U. Susz, Ch. H .  Wakker, B. Siegrist et i;. Crlrrisso?b (GenBve): 

4O Ch. 0. Boissoiklkus et  I<. H .  J l e y e r  (GenPve): Pressions de vapeur des solut,ions 

5" H. Fiseher, E .  R n e r  et H .  S % d e e k e r  (Bdle): Zur Kenntnis tler 3-Kohlenstoff-Ver- 

fio K. Sigiker (Berne) : Strijmungsdoppelbrechung verzweigter Polj-styrole; 
70 H .  Goldstein, C:. &'mtorz, R. Matihey et  A. Studer (Lausanne): a )  Synthkse des 

3- et  4-benzoylamino-1,2-naphtoquinones; b) Contribution I l'etude des acides 
5-haIo~~no-2-naphto~qi i~s  : c) Quelques nouveaux deri-res de I'acide o-chloro- 
benzoi'que ; 

naturelles; 

nieren-Rinde ; 

Kecherches sur 1% production de I'oxyde d'azote par le procede B l'arc; 

de nitrocellulose ; 

bindungen ; 

80 P. X e t z  (Bkle) : Elektrolyse von Nitrat-Butyrat-Geniischen; 
90 P. Ruggli (Bdle) : ober  trans- und cis-Stilbenfarbstoffe und ihre Eigenschaften; 

1 0 0  P1. Plattner et  il. St. Pjau (GenBve): Sur la transformation des acides non-satures 

1 1 0  P. Dutoit (Lausanne): Sur le caractere discontinu de quelques chaleurs de dilution; 
120 D. I'orret (Neuchktel): Cinetique de la synthese de l'hydroghne sulfure; 

M. Th. Posternnk [ Genkve) a renvoye 8 plus tard la prCsentation de sa communica- 

Seance levee i~ t S  h. 10. 

aliphatiques en cyclopentenones; 

tion annoncke. 

Le secrktaire: F .  Cliastellain. 




